



СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Коста Славов Костов, д.м.

на дисертационния труд на д-р Севдалина Алекова Тодорова

на тема **„ПРИОРИТЕТНИ ПРОБЛЕМИ В МЕНИДЖМЪНТА
НА СЪВРЕМЕННАТА ОБЩА МЕДИЦИНСКА ПРАКТИКА”**

за присъждане на образователна и научна степен
“ДОКТОР”

Област на висше образование: 7. „Здравеопазване и спорт”

Професионално направление: 7.1. „Медицина”

Научна специалност „Обща медицина”

Характеристика, обем и структура на дисертационния труд

Представеният за рецензиране дисертационен труд отговаря напълно на съвремените изисквания за задълбочено научно – изследователско проучване в рамките на една дисертация.

Дисертационния труд съдържа 151 страници, онагледен с 65 фигури и 23 таблици. Включени са две приложения.

Библиографският списък съдържа 191 литературни източника, от които 81 на кирилица и 110 на латиница.

Дисертационният труд е одобрен и насрочен за защита от разширен катедрен съвет на Катедра „ Обща медицина и очни болести” при Медицински факултет на Тракийски Университет гр. Стара Загора.

Актуалност на дисертационния труд

Темата на дисертационния труд е актуална и значима в условията на реформираната здравна система с внедрен пазарен механизъм на управление.

Водещи фактори, които оказват влияние върху професионалното поведение на ОПЛ са здравното състояние и възможности за лечение на пациента, модела на организация на първична здравна помощ, системата на финансиране и механизмите по които се заплаща на фамилните лекари. Трудностите в организацията на работния процес, взаимоотношенията с пациенти, колаборация с колеги, здравни институции, неадекватното заплащане на вложения труд, необходимостта от осъвършенстване на знанията неминуемо оказват влияние върху начина на управление и изпълнение на медицински и административни дейности в амбулаториите за ПИМП.

След направения обширен литературен обзор докторантката показва задълбочено и цялостно познаване на същността и цялостното развитие на проблема. Използваните литературни източници са достатъчни като брой, представляват научни публикации на български и чуждестранни изследователи.

Оценка на целта, задачите и методичния подход

Целта / е събиране на релевантна информация, касаеща нагласите и мнението сред общопрактикуващите лекари за водещите проблеми в организацията и модела на функциониране на общата медицинска практика в България, както и тяхната удовлетвореност при осъществяване на тази дейност в качеството

